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Ata n° 05/2025 

Sessão Ordinária no 05/2025 

QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 05 (cinco) dias do mês de fevereiro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariado pela vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, 
Cauã Victor Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da 
Silva Lima, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o) 
presidente inicia a sessão saudando a todos, e convida aos nobres 
legisladores a ficarem de pé, para dar início ao ato de Posse do suplente 
de vereador, o senhor Francisco de Paulo Coelho, conhecido como Ivan 
da Lagoinha, que substitui o vereador Estanislau de Lima Rocha, 
nomeado Secretário de Obras de Capistrano. No ato, orienta o Sr. Ivan f r....,
para que, com a mão direita estendida, repita o seguinte Juramento: 
"PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A 
CONSTITUIÇÃO ESTADUAL E A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL,_4_ 
OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHAR O MANDATO QUE ME FOI"TO 
CONFIADO E TRABALHAR PELO PROGRESSO DO MUNICÍPIO E 
BEM-ESTAR DE SEU POVO." E ele respondeu: "ASSIM O PROMETO!" 
Nesse instante, o presidente o declara vereador empossado. Logo após, 
convida-os a fazer a oração do Pai Nosso; quando a vera. Marta 
Mendonça oferece a prece em intenção do espírito da saudosa Sra. 
Izaltina de Lima Sousa, que faria aniversário no dia de hoje, e que é mãe 
do ver. Marquinhos e da nossa funcionária, Helena Lima. O presidente 
dedica a reza e seus sentimentos à família da professora Ediana Lopes, 
pela perda sua mãe, recentemente. Em seguida, solicita à ia Secretária, 
Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, 
após ser lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos 
conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica 
municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Proposição no 009/2025, Espécie 
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Requerimento, de autoria do ver. Antônio Leonardo, que requer 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal o retorno do Tradicional 
Forró do Idoso. Mensagem no 05/2025, acompanhada do Projeto 
de Lei no 05/2025, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que 
"Reajusta o Piso Salarial profissional Nacional dos Agentes 
Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate às Endemias 
pertencentes aos Quadros da Administração Pública Municipal de 
Capistrano/CE." Emenda da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei no 003/2025, da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, "Alterando a nomenclatura do inciso V do art. 50, art. 
12 e parciais tabulações dos artigos 46 e 53 do projeto de Lei no 
003/2025, do Poder Executivo Municipal." Pareceres de nos 01 e 
004/2025, das Comissões de Finanças e Tributação/Constituição 
e Justiça, ambas opinando em favor do PL no 03/251 do Poder 
Executivo Municipal, que "Estabelece a organização 
administrativa do Poder Executivo Municipal de Capistrano/CE, 
renomeia unidades, redefine os cargos que as compõem, cria 
unidades, e dá outras providências." Ato contínuo, o presidente 
inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. 
Na oportunidade, o ver. Léo Boiadeiro, após seus cumprimentos, 
comenta sobre o importante e grandioso evento da Jornada Pedagógica, 
de grande valia para os nossos educadores e para a educação, como um 
todo. Parabeniza ao Sr. Vitor Rios, nosso conterrâneo, por sua bela 
palestra. Agradece à Secretaria da Educação pelo convite. Felicita ao ver. 
Ivan da Lagoinha, desejando-lhe boas-vindas a esta augusta Casa e 
muito sucesso para a sua legislatura. Continuando, fala a vera. Marta 
Mendonça, que faz suas saudações a todos; e, de forma especial, a Sra. 
Terezinha Saraiva. Lembra à população de que, do dia 11 ao dia 14 
deste mês, o Carro do Cidadão estará na Praça da Prefeitura de 
Capistrano, oportunizando a fabricação de documentos para o nosso 
povo. Também comenta da Jornada Pedagógica, tão necessária às 
vivências de nossos educadores. Destaca sobre o tema do evento, que 
nos leva a pensar sobre os reais propósitos da educação. Tece muitos 
elogios ao jovem palestrante, Vitor Rios. Logo após, a palavra é dada ao 
ver. Marquinhos, que saúda a todos; e, cheio de amor e saudades, 
lembra-se de sua amada e saudosa mãe, dona Izaltina, falecida há um 
ano e dois meses, que, no dia de hoje, comemoraria o seu aniversário. 
Diz de sua participação numa reunião na Vila Fernandes, há pouco, onde 
foram discutidas estratégias para a expansão das águas da barragem do 
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Pesqueirão, para aquela comunidade, tão necessitada do abastecimento tgé 
d'água; e que só é lembrada, por muitos, na época das eleições. E 
parabeniza a comunidade pela união em prol de todos. Diz ainda da 
iniciada reforma do alto do Zezé, que liga as Carquejas Centro e São 
Mateus, e que não foi concluída, em virtude da caçamba, que, )g---
sucateada, ficou no prego, e impossibilitou a conclusão da dita reforma. 
Porém, já falou com o secretário Estanislau, e este assegurou que logo 
que possível, concluirá o conserto do referido alto. Ato contínuo, a vera. 
Carlene Araújo saúda a todos, externa sua alegria com a chegada do seu 
primo, o ver. Ivan, enfatizando que a Lagoinha está muito bem 
representada, pois agora, tem dois vereadores, e que irão trabalhar em 
benefício de todo o município. Registra sua menção de honra ao seu pai, 
por seu aniversário de oitenta anos muito bem vividos, realizado no dia 
dois deste mês. Felicita também o nosso presidente Manoel Viana, que 
aniversariou na mesma data. Deseja-lhe vida longa e feliz; e que ele 
continue a tão bem conduzir esta casa do povo. Depois, o ver. Dr. 
Warney Barros cumprimenta a todos, externa seus sentimentos aos seus 
amigos, Helena e o ver. Marquinhos, ante a saudade deixada por sua à(' 
querida mãe, Dona Izaltina, assim como do seu pai, o Sr. Luiz, pelos 
quais tinha muito apreço. Com muita honra, cumprimenta o seu amigo 
Ivan, expressando sua alegria perante a sua posse, desejando-lhe boas-
vindas a este parlamento; na certeza de que, de mãos dadas, farão 
muito por nossos munícipes. Logo após, o ver. Cauã Victor faz uso da 
palavra saudando a todos, diz de sua participação, no dia 30 último, 
numa reunião da Secretaria da Agricultura, acompanhando de perto o 
desenvolvimento desta, juntamente com o secretário Tadeu, falando do 
Garantia Safra. Avisa que, mais uma vez, recebeu queixa do nosso 
hospital. E que ficou abismado com a informação de que alguns 
pacientes foram largados por um dos motoristas do hospital de 
Capistrano, em Fortaleza; e que estes vieram pra casa de topique. E 
pergunta se o ocorrido fosse com um idoso, da zona rural, o quê que ele 
iria fazer, perdido na cidade grande; pois, até ele que vai com frequência 
à Fortaleza, não a conhece; imagine se fosse com um idoso. Considera o 
fato um verdadeiro descaso com a população. Ressalta, com lástima, já 
ser a segunda vez que denuncia maus tratos de funcionários do hospital 
com os nossos populares. Prosseguindo, a palavra é passada ao ver. 
Ivan da Lagoinha, que faz seus cumprimentos, agradece a Deus por este 
momento tão especial em sua vida, à sua família, aos amigos e aos 
demais que o ajudaram a chegar a esta Casa. Promete aos 385 eleitores 
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que a ele confiaram o voto, que irá trabalhar com muita vontade, em 
defesa do povo, juntamente com os colegas legisladores, dos quais ele 
tem muita aproximação. Externa sua gratidão a todos, em especial ao 
seu amigo Lau, que, graças a Deus, está num cargo que ele ir 
desenvolver muito bem. Agradece também ao prefeito Cláudio saraiva, 
assim

-
assim como à Doutora Laysa, que tanto o ajudou durante a campanha. 
Pede desculpas aos que ele deixou de citar, expressando sua gratidão a 
todos. Em seguida, a palavra é dada ao ver. Théo, que saúda a todos, 
parabeniza ao colega Ivan por sua posse no cargo de vereador, 
desejando que Deus abençoe o seu mandato, que ele possa realizar um 
belo trabalho em prol de sua comunidade e do nosso município. Que 
estarão sempre juntos pelo nosso povo, dentro da legalidade. Depois, o 
ver. Kekel saúda a todos e felicita ao colega Ivan por ter sido empossado 
vereador de Capistrano. Logo após, o ver. Nacélio faz suas saudações, e 
já convida o colega Cauã Victor para no dia seguinte, irem ao hospital 
conversar com a diretora, pois isso não pode estar a acontecer. Lembra, 
inclusive, ser orientação do gestor Cláudio Saraiva, um bom atendimento 
à população. Deseja boas-vindas ao colega Ivan, ressaltando da união e 
trabalho do grupo que forma este legislativo. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO 
DIA, levando a votação, em 2° Turno, a Proposta de Emenda à Lei 
Orgânica do Município de Capistrano n° 08/20251 de 28 de 
janeiro de 2025, oriundo da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Capistrano, que Inclui o Artigo 158-B na Lei Orgânica do 
Município de Capistrano, para instituir o Sistema de Desempenho 
Parlamentar - SDP no Âmbito da Câmara Municipal de 
Capistrano/CE, e dá outras providências. E a mesma é aprovada 
por unanimidade, em 2° Turno. Logo após, o presidente leva a 
discussão a Emenda da Comissão de Constituição e Justiça ao 
Projeto de Lei n° 003/20251 da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, supra-apresentado. O relator da CCJ, o ver. Dr. 
Warney Barros, ao renovar suas saudações, explana a respeito do 
Projeto em debate. Destaca que, após minucioso estudo do PL em 
comento, fizeram-se necessárias algumas alterações pertinentes; 
especialmente em relação a alguns erros técnicos, existentes no 
presente PL, expondo-os; e justificando assim, a necessidade da 
referida Emenda, ao passo que solicita o apoio de ambos os 
colegas. E, posta em votação, a citada Emenda foi aprovada por 
todos os vereadores. Continuando, a vera. Carlene Araújo, 
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relatora da CFT, comunica que, após análise do referido PL no ((,r 
003/ 251 percebeu não haver irregularidades e não infringir a 
LRF; logo, tudo está dentro dos padrões; inclusive, a criação de 
secretarias irá melhorar o fluxo, levando o município a fluir. E 
pede aos colegas o favorecimento ao PL. O ver. Léo Boiadeiro 
abrilhanta a fala da colega Carlene, ressaltando que a matéria foi 
muito bem analisada; lembrando aos colegas vereadores que 
este é um fardo que será carregado por eles, que estarão aqui 
para fiscalizar. O ver. Marquinhos expõe sua felicidade, perante a 
possibilidade e competência deste legislativo de tão bem dominar 
o saber e analisar, de forma aprofundada, o PL em destaque; 
pensando em melhorias e no bem comum. O ver. Nacélio tece 
elogios aos colegas relatores, os vereadores Warney e Carlene 
por suas falas acima. Prosseguindo, o presidente coloca em 
votação o Projeto de Lei no 003/2025, da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, supracitado; e o mesmo é aprovado de forma 
unânime. Dando continuidade, o presidente coloca em debate a 
Proposição no 009/2025, acima apresentada. O vereador autor, 
Léo Boiadeiro, faz a defesa de sua propositura, e pede o apoio de 
todos os colegas; destacando a importância da atenção e 
valorização de nossos idosos, que gostam tanto do momento de 
socialização e da descontração ao dançarem forró. A vera. 
Carlene expõe o seu apoio e, inclusive, propõe que o mesmo seja 
ampliado às demais comunidades. A vera. Marta Mendonça 
reitera a fala da colega Carlene, destacando que, no ano passado, 
quando da realização do Fórum da Bela Idade, a reativação do 
Forró da Melhor Idade, com bandas de forró pé de serra, ao vivo, 
foi o que os idosos mais solicitaram. E lembra que, antigamente, 
havia um ônibus que transportava os idosos a cada localidade 
onde havia o forró. Diz de seu espanto ao saber que, no forró que 
acontece aos domingos, na Estação Trabalho, há a cobrança de 
dez reais para a entrada. Considera um crime; e que não pode 
mais acontecer. Deseja sucesso ao colega Ivan da Lagoinha. O 
ver. Marquinhos diz de seu carinho pelos idosos e já apresenta 
seu apoio à matéria. O ver. Nacélio também apresenta seu apoio; 
e, em relação ao que foi dito pela colega Marta, a respeito da 
cobrança da entrada, ressalta que aquele forró era realizado 
particularmente. E, no ensejo, propõe que o forró do idoso 
aconteça no Polo de Lazer, e de forma gratuita. Logo após, posta 
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em votação, a referida Proposição foi aprovada de forma 
unânime. Depois, o presidente leva a discussão o Projeto de Lei 
no 05/2025, da Prefeitura Municipal de Capistrano, supracitado; 
quando, de imediato e em dupla, os vereadores Marquinhos e Dr. 
Warney solicitam a dispensa de parecer do referido PL, pois se 
trata apenas de uma adequação salarial dos agentes 
comunitários de saúde e de endemias. A vera. Carlene afirma não 
haver necessidade de discussão, até porque, refere-se a uma lei 
federal e em benefício do povo. E, posto em votação, o dito PL foi 
aprovado por unanimidade. Nas considerações finais, a palavra é 
permitida ao professor Anselmo Rodrigues, inscrito anteriormente, na 
tribuna popular. Ao saudar a todos, apresenta as ações da instituição 
TEMPUS, para o exercício de 2025, que serão voltadas à educação, à 
cultura e ao esporte, envolvendo toda a população capistranense 
interessada e comunica das muitas parcerias. Na oportunidade, solicita a 
cada vereador (a) a doação de uma bola de futebol para a entidade. Diz 
do volume de arrecadação alimentícia adquirida para muitas 
comunidades, através da instituição e do cadastro nos programas PPA 
Alimentação e PAA Leite. Os vereadores agradecem ao professor 
Anselmo por sua participação, explanação e contribuição nas áreas da 
educação, cultura e esporte de nosso município. Logo após, verificando 
que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 12 
de fevereiro de 2025. 

Manoel de Freitas Viana 
Presidente 
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